Самоанализ урока английского языка

в 7 классе по теме Цикла 3 «Страны изучаемого языка и родная страна: благотворительные организации, акции, мероприятия, события и праздники» и «Мир вокруг нас: помощь родителям и окружающим людям».
Учитель: Кустенко Александра Павловна.

Цикл 3, урок 7. Тема урока: Участие британских школьников в благотворительных акциях и проектах. 

Тип урока: Урок развития умения в монологической речи.
Ожидаемый результат: В конце урока каждый обучающийся сможет высказаться по теме урока, используя свои записи по текстам в качестве опор.
Цели: 

социокультурный аспект — знакомство с тем, как зарубежные подростки организуют благотворительные акции и проекты и участвуют в них;

развивающий аспект — развитие УУД: способности к логическому изложению, перефразированию, к выстраиванию последовательности, развитие творческого воображения, критичности, развитие умения использовать речевой образец, вопросы, план в качестве опор, умения использовать памятки, умения заполнять таблицы, умения сотрудничать;
воспитательный аспект — воспитание уважительного отношения к особенностям образа жизни зарубежных сверстников, воспитание потребности в здоровом образе жизни и полезном времяпрепровождении, стремления активно участвовать в жизни класса, города, страны;
учебный аспект — развитие речевого умения (монологическая речь); умения передавать содержание прочитанного / услышанного;
сопутствующие задачи:

развитие умения читать с целью полного понимания прочитанного и извлечения конкретной информации.

Речевой материал:

продуктивный: лексический – материал предыдущих уроков;

рецептивный – лексический against; poor.

Задачи:  Научить учащихся высказываться по теме урока, передавая содержание прочитанного / услышанного, используя письменные ответы на вопросы к текстам в качестве опор. 

Оснащение урока: 1) Материалы учебника английского языка для учащихся 7 класса общеобразовательных учреждений, авторы В.П. Кузовлев, Н.М. Лапа и другие, 11-е издание, Москва, «Просвещение» 2011, стр. 60-61

2) Памятка 5. Как научиться рассказывать о прочитанном или услышанном.

3) Вопросы упражнения 1 в) (карточки)

4) таблица упражнения 1. 3) (карточки)
5) Мультимедийный проектор, презентация 

6) бейджики с буквами А, В, С и таблички с названиями групп (Home group; Expert group).

7) на доске – 3 слова с транскрипцией и переводом.
Ход урока:

	Этап 

урока / 

время
	Содержание этапа 
	Взаимодействие
	контроль
	оснащение
	примечание

	1. Орг. момент

/ 1 мин.
	Начало урока, выяснение, все 

ли обучающиеся присутствуют.


	Учитель - дежурный
	
	
	

	2. Речевая зарядка

Lead-in
/ 3 мин.
	Информация о благотворительных организациях Британии. Обучающиеся зачитывают информацию и делают вывод о том, что есть общее между ними.
	Фронтальная работа
	
	Мультимедийный проектор, презентация
	Настраивает обучающихся на иноязычную речь

	3. Мотивационно-целевой 
Task
/ 3 мин.
	Предъявление задания. Обучающиеся определяют цель урока, чему и для чего должны научиться.
	Фронтальная работа
	
	Материалы учебника
	Мотивирует обучающихся на достижение цели урока

	4. Развитие умений в монологической речи: / 35 мин.

Lead-in                2 мин. 

Task
                2 мин.

 Reading for the task and making notes for the task            8 мин.

speaking, listening  for the task 
  8 мин.

Task
Feedback 8 мин.

Listening for the task
Follow-up
           7 мин.


	1.1) ознакомление с памяткой, как научиться рассказывать о прочитанном или услышанном, preparation for the task
	Фронтальная


	
	Материалы учебника, памятка 


	Снятие трудности понимания выполнения задания



	
	2) объяснение задания в домашних группах 
	Фронтальная работа


	
	Тексты для чтения, карточки с вопросами упр. 1в)

	Постановка цели подэтапа



	
	3) Развитие умения чтения с полным пониманием одного из текстов, записи ответов на вопросы к ним;
	Индивидуальная


	
	Тексты для чтения, карточки с вопросами упр. 1в)

	Выполнение задания



	
	4) обсуждение ответов на вопросы по текстам в экспертных группах 
	Групповая (экспертные группы)


	По 1 человеку в группе


	Тексты для чтения, карточки с вопросами упр. 1в), карточки с таблицей упр. 1.3)


	Подготовка каждого к  пересказу прочитанного текста в домашних группах

	
	5) пересказ своего текста каждым учеником и ответы на вопросы к нему другими участниками группы. Заполнение таблицы
	Групповая (домашние группы)
	По 1 ученику в группе
	Тексты для чтения, карточки с вопросами упр. 1в), карточки с таблицей упр. 1.3)


	Выполнение задания. Каждый уч-ся не только знакомит  других членов группы с содержанием своего текста, но и помогает им осознать основное содержание.

	
	2. Пересказ информации об акциях и проектах, используя вопросы (упр. 1.1в) и записи в таблице как опору.
	Индивидуальная, фронтальная
	1-2 человека от каждой группы
	карточки с вопросами упр. 1в), карточки с таблицей упр. 1.3), слайд презентации 
	Демонстрация достижения цели урока. Обратная связь (рефлексия)

	5. рефлексивно – оценочный / 3 мин. Feedback
	Чему научились на уроке, достигнута ли цель.

Оценки

Домашнее задание
	Фронтальная работа


	
	Слайд презентации-домашнее задание
	Подведение итогов урока


В группе 7 класса 10 человек, на уроке присутствовало 6 человек: 3 болели, 1 – на спортивных соревнованиях. Учащиеся средних способностей, мотивация изучения английского языка разная. 
Группа изучает английский язык по УМК В.П. Кузовлева. Учащимся выданы в школьной библиотеке учебники 2001 года выпуска, а рабочие тетради закуплены к Серии «Академический учебник», издание 11-е, переработанное, Москва «Просвещение» 2011. В школе нет средств для закупки учебников Серии «Академический учебник», издание 11-е, переработанное, поэтому я сканирую и распечатываю те страницы учебника, которые полностью переработаны авторами. К этому уроку я также распечатала страницы из переработанного учебника. Прилагаю их, задание с вопросами, памятку № 5 к материалам урока.
Данный урок является 7-м уроком цикла, т.к. между 3 и 4 уроками – урок чтения (материал в Книге для чтения). 
Структура урока.

1. Орг. момент – Рапорт дежурного об отсутствующих на уроке.
2. Речевая зарядка  (Lead-in)– погружение в урок английского языка. В этом уроке использовалась презентация о тех благотворительных организациях, о которых шла речь в текстах для чтения.
3. Мотивационно-целевой этап (Task) – Мотивация учащихся достижение цели урока, которую вывели, ознакомившись с темой урока и заданиями, предложенными авторами УМК. Я постаралась организовать этот этап в соответствии с ФГОС. 
4. Этап развития умений в монологической речи – Основной этап урока, включающий в себя подэтапы: 
1. 1) (preparation for the task) ознакомление с памяткой (повторение содержания, т.к подобные уроки уже проходили в 1 и 2 циклах) и объяснение задания работы в различных группах: домашней (трое учеников будут читать каждый свой текст и отвечать письменно на вопросы) и экспертной (ученики, прочитавшие один и тот же текст обмениваются своими ответами и приходят к общему мнению, заполняя таблицу по содержанию текста);

2) (task) объяснение задания в домашних группах: учащиеся выбирают тексты для чтения, знакомятся с вопросами, на которые им надо будет ответить. Я распечатала вопросы таким образом, чтобы было достаточно места для записей
3) (reading and making notes for the task) развитие умений в чтении и умений делать краткие записи – чтение статей индивидуально каждым учеником, письменные ответы на вопросы к тексту – опоры для ответов в дальнейшем на уроке;
4) (speaking, listening  for the task) развитие умений в говорении и умение заполнения таблицы – слушают друг друга, обсуждают в экспертных группах содержание текста, ответов на вопросы к тексту, приходят к единому мнению, заполняя таблицу. Поскольку на уроке присутствовало всего 6 учеников, экспертные группы состояли из 2 учеников;
5) (feedback) развитие умений в говорении и умение заполнения таблицы – пересказ своего текста в домашней группе, каждый ученик высказывается по своему тексту, помогает членам группы заполнить таблицу по содержанию своего текста.
2. (follow up) Развитие монологической речи – продукт, пересказ всех трёх текстов об акциях и проектах, используя записи, сделанные на уроке, в качестве опор. На экране представлены фотографии из учебника и вопрос, на который отвечают дети: What do the British children do to raise money for charity? Учащиеся говорили, используя опоры, лексику, изученную на уроках этого цикла.
5. Рефлексивно-оценочный этап – подведение итогов урока (чему научились, оценки, домашнее задание). Считаю, что не совсем верно провела этот этап, надо было попросить детей сказать, чему научились (пересказывать содержание всех текстов по теме); выяснить, насколько понравился урок эмоционально, используя для этого какие-то специально приготовленные атрибуты. Считаю, что оценки выставила за продукт – высказывание в соответствии с целью урока, которую достигли. Домашнее задание к этому уроку не проверяла, т.к оно было выполнено в Рабочих тетрадях, смогу проверить его позже. В нем также говорилось об участии детей и их родителей в благотворительных проектах. Подробно объяснять домашнее задание к следующему уроку не стала, т.к. не хватило времени, да и не было необходимости: 1-е упражнение из consolidation, на повторение и активизацию лексики, было выполнено раньше, заданные 2 упражнение (употребление предлогов – повторение лексического и грамматического материала цикла), упражнение 5 – закончи предложения, используя изученный материал, можно также и прочитанное на уроке. 
К недостаткам урока отношу кроме указанного в 5 этапе недостаточно отработанную работу в группах. Кроме того, возможно, я излишне много помогала на первом этапе работы с текстом некоторым слабым ученикам, но это – дифференцированный подход. Ошибки, допущенные детьми в речи, исправляла по ходу ответов, но еще обращу на них внимание на следующем уроке. Сама вместо correct употребила слово check. 
Перегрузки учащихся как физической, так и психической, не было благодаря смене видов деятельности и форм работы. Отдельной физминутки я не проводила, т.к посчитала достаточным перемещение их из одной группы в другую.

Буду продолжать работать над совершенствованием всех этапов урока в свете новых требований к современному уроку по ФГОС, работа, связанная с подготовкой и проведением урока, его анализом дала мне возможность более глубоко взглянуть на проблемы, связанные с обучением детей английскому языку в общеобразовательной школе.
Кустенко Александра Павловна, учитель английского языка МБОУ «Шумиловская средняя общеобразовательная школа» Приозерского муниципального  района  Ленинградской области.
